

识别“馅饼”，远离社保诈骗

张晶晶

您是否接到过“你的社会保障卡异地盗刷、社会保障卡个人账户冻结，已无法领取社保补贴”这样的诈骗电话？日前，笔者就目前比较常见的几种社保诈骗情况采访了区社保中心工作人员，提醒参保群众注意鉴别真伪，以防受骗。

手法一：

信谎言，掉以轻心落圈套

日前，市民李女士收到一个陌生电话，提示她有一笔3000多元的社保补助金未领取。“当时，电话里的陌生男子询问我身份证号码，并让我到附近的银行进行查询。”李女士说，骗子并未提出让自己转接人工服务、先打款等要求，跟常见的骗局不太一样，她便抱着试试看的态度，到银行自动取款机进行查询。

当李女士表示，自己并没有收到补贴款时，对方便以其银行账号未激活为由，指挥李女士通过汇款200元激活账号，李女士便信以为真，当即向对方汇款200元。随后，李女士觉得事情有点不对。“从来没听说要通过汇款来激活账户的，这八成是个骗子。”于是，她便拨打了区社保中心服务电话，果不其然，工作人员告诉她，这是骗子的招数，近段时间来，他们接到不少类似的咨询。

这种利用优惠政策做诱饵，通知参保人领取社保卡补贴金是不法分子常用的诈骗手

法之一。不法分子以领取社保补贴或一次性养老补贴等为名义，拨打电话（人工或语音电话）或发送短信，诱惑参保人员尤其是离退休人员拨打“社保机构”的电话咨询，然后诱骗其泄露身份证号码及银行账号实施诈骗。

手法二：

慌出错，手忙脚乱被钻空

“现在的骗子实在是太可恶了，如果换做老人，一时慌了神，说不定就把密码告诉他们了，那后果不堪设想。”日前，市民张先生收到了一条社保卡被盗刷的短信，显示自己社保卡存在异常，有盗刷的可能。

想起自己几天前在一家药店买了几盒药，张先生有点忐忑：“难道是在药店刷卡时信息不小心泄露了？”他赶紧找到最近的药店去查询，发现社保卡里的钱分文不少，这才放下心来。

谎称社保卡被盗刷或是冻结，继而骗取市民的身份证号码、社保卡密码等信息，是骗子们屡试不爽的诈骗行径。这种诈骗方式具有很强的欺骗性，

不法分子通过伪基站发送短信或拨打电话，冒用“社保”名义以社保卡（医保卡）消费异常被盗刷或被冻结为由，要求参保人拨打其提供的所谓“公安部门”的电话，提供个人信息，继而诱骗参保人员转账汇款实施诈骗。

正常使用的社保卡是不会被冻结的，只有在医疗机构使用过程中严重违规了，社保卡才会被冻结，无法正常使用。遇到这种情况，一定不能慌，可拨打社保咨询电话或者携带相关材料前往社保经办机构查询、办理。

手法三：

假优惠，贪图便宜险上当

一直以来，利用社保进行诈骗的不法现象屡次出现，而诈骗手法也花样百出，令市民防不胜防，其中一些异想天开的想法也让社保中心工作人员哭笑不得。

“最近有不少市民反映，称自己收到短信，表示如果一次性交足未来五年的社保，可以打8折。”区社保中心工作人员介绍说，来咨询这类问题的基

本都是自己缴纳社保的城镇个体工商户及灵活就业人员，他们认为这样缴得总费用少，且不用年年缴，省事又划算。

“乍一听这个消息，我还挺激动的，想着自己就算借钱也得一次性交足五年的社保金，享受优惠政策，没想到竟然是骗子。”在社保中心，个体户王先生不甘心地反复向工作人员确认。

区社保中心工作人员介绍，职工社会保险费缴费基数是根据山东省在岗职工平均工资为依据进行计算的，每年的基数都会有变化，不存在预缴的情况，更没有打折一说。

手法四：

连环套，以假乱真惑人心

假借社保经办机构名义，伪造虚假文件向参保单位及个人发放，以社保基金账户变更的名义，要求参保单位及个人交社保费、完善个人信息等，在五花八门的社保诈骗手段中，属于较为隐蔽的手法。

先假借社保经办机构名义，取得参保人信任，而后再实行诈骗行径，这类“连环诈骗”

的方式容易让参保人一不小心就掉进陷阱。

其实，所有的陷阱和诈骗手法最后都离不开“汇款”二字，只要参保人时刻将安全防范意识牢记心间，不要随意为他人汇款，就能最大限度的避免上当受骗。

面对手法多变的诈骗行为，区社保中心工作人员提醒：如有需告知公众的社保方面政策或信息时，区社保中心会通过区人力资源和社会保障局官网、电视、广播、报纸等正规媒体发布，如遇不明渠道信息时，要提高辨别意识，切莫轻易相信。

不要随便点击或拨打短信里的不明链接和电话，不能透露自己的个人账户信息及身份信息，更不能按其提示进行转账汇款等操作。社保部门办理社保费征收、社保待遇支付、医疗费报销等业务均使用单位账户，不会要求参保人转账汇款到私人账户。

如对自己的社会保障卡或者社保缴费情况有疑惑，可拨打社保中心电话进行咨询，或就近去社保经办机构现场进行咨询。如发现被骗应第一时间向公安部门报案。

两处违法建设，温柔地拆了



图为拆除违法建设现场。通讯员 袁壮志 摄

本报文登9月19日讯（记者 李伟 通讯员 袁壮志）9月18日上午，文登区城管执法局配合龙山街道办事处拆除了五龙街29-1号楼东侧和北侧的两处违法建设。

被拆除的这两处违法建设一处为建筑面积100平方米的铁皮仓储房。走近这座违法建设时，一股腥臊恶臭的气味扑面而来，建筑周围堆满了乱七八糟的垃圾、燃煤、木柴，以及废旧家具等，其中还趴着一条浑身脏兮兮的狗。另一处为位于29-1号楼东侧刚刚搭建的一处将近30平方米的铁皮车库。

这两处违法建设的存在不仅占用了城市公共空间，严重影响了附近的环境卫生，使之成为了垃圾的堆积区，成为了蚊子、苍蝇的聚居区；更是占用了消防通道，万一该区域内发生火灾，其后果将不堪设想。

今年年初，龙山办事处开展的环境综合整治也曾将该问题列为综合整治的重点问题，可是由于沟通不到位，没有达成一致意见。但是龙山办并没有就此懈怠而是充分发挥思想政治工作的优势，积极组织人员，集中力量，通过上门开展宣传教育等形式，动员

以情，晓之以理，诉之以法，尽量化解矛盾，消除抵触情绪，减少正面冲突，动员违法建设当事人努力在规定期限内完成自拆，同时为了把强拆面降到最低限度，对自拆摇摆不定或有困难的，及时组织力量帮助拆除。今天的违建拆除就是文登区城管执法局、环山办事处与违建当事人在达成一致意见的基础上共同协调人员、设备进行的。

为了将违建当事人的损失降到最低，最大限度地减少执法的难度和阻力，他们放弃了铲车、挖掘机等大型破坏性工具，而是通过大量使用人工以气焊切割、螺丝拆卸等形式，尽量保留了铁皮、钢架的原样。在拆除现场，违建当事人于师傅说，铁皮房的拆除肯定心疼，但是既然它影响了小区的环境卫生，给消防安全带来隐患，那就一定要服从办事处安排，进行拆除。他一边说，一边指挥工人将拆下来的铁皮、角钢等原材料装车运走。

这次违法建设拆除后，龙山街道办事处将及时清理垃圾，绿化绿地，硬化路面，将阻塞的消防通道打通，将治违与治理脏乱差、与城市绿化、市民安全等紧密结合起来，真正做到拆一处、管一处。

公路禁晒粮

近日，文登区交通运输局公路建设管理处、各乡镇交通管理所加大宣传力度，宣传《公路法》、《公路安全保护条例》，耐心向群众介绍公路上打场晒粮的危害，使沿线群众自觉遵守路政法规，强化巡查机制，对重点路段以及打场晒粮高发区实行明确分工，责任到人，及时清除路面的啤酒瓶、砖头、瓦块、树根、垃圾等障碍物，及时发现和处置问题，消除各类交通安全隐患，做到问题不滞留、不过夜。

通讯员 牛燕华 摄影报道

伊莱欣家纺城周年庆感恩回馈

杨思雨

白露已过，秋意渐浓。伴随着秋装的热销，床上用品也到了换新的时节。面对市场上各种品牌的产品，不少消费者不知道怎么合理选择适合自己的产品，到底什么样的床上用品比较适合居家生活？伊莱欣家纺城周年庆的感恩回馈一站式购物绝对让你不虚此行。

走进位于环山路西侧600多平的伊莱欣家纺城，婚庆专卖区、精品区、儿童区、特卖区……让人目不暇接，各类商

品的打折促销的惊爆价标牌更是让人心动不已。据了解，伊莱欣家纺是一家集婚庆、家居、酒店用品、学校医院用品为一体的“一站式”家纺中心。在质量上严把质量关，做老百姓放心的家居也是伊莱欣一直的经营理念。为了满足市场消费者的对商品样式的需求，公司不断研发新的品种，仅婚庆系列就拥有“中式经典”、“柔美浪漫”、“欧式奢华”三大风格。